

英国《世界新闻报》窃听电话丑闻正闹得沸沸扬扬,也让郑州市民有了一些担心,技术已经很完善的英国手机都能被窃听,那我们的手机是安全的吗?还有,那些形形色色的手机窃听卡,是不是真的能窃听啊?

还是让我们听听移动和联通的技术人员怎么说吧。 晚报记者 祁京 见习记者 源铎

使用监听设备、复制SIM卡、安装手机软件窃听并不容易 管好手机,“窃听门”在郑州打不开

通信快报

行业

小灵通用户尚余两千万

近日,工信部公布了上半年电信行业运营情况。数据显示,截至6月底,我国小灵通用户减少了579.1万户,还剩2284.1万在网用户。

如何在工信部规定的年底前消化掉数量庞大的小灵通用户,是运营商面临的一大难题。

工信部数据显示,截至今年上半年,小灵通累计退网的579.1万户和下半年需要退网的2284.1万户之间,存在巨大的差距,若以上半年的退网速度来看,要彻底完成小灵通的退网,至少还需要两年的时间。

晚报记者 祁京

三种“窃听”技术不靠谱

据通信专家介绍,现在传播较广的三种“窃听”方式其实都不靠谱,市民大可以对自己的手机放心使用。

方法一:高科技监听设备

解答:“高科技监听设备”确实有,但如果你想几百块钱就买一个,基本上是监听不到什么的。通常那种设备只有执法单位有,而且少说要百万元。网上那些卖给你设备的,其实就是卖一个玩具给消费者。

方法二:复制SIM卡

解答:复制SIM卡窃听,从技术上讲,这些确实是有可能的。但是要复制SIM卡,必须要有原卡。“可以肯定地说,如果没有原卡,就算是制作SIM卡的厂家,也没办法复制。”技术人员说,即便拿到了母卡也很难使用,“每家运营商为了保护客户的利益,也都会在后台对数据进行监控,一旦和原卡不匹配就会关掉。”

方法三:安装手机窃听软件

解答:安装软件到被窃听的手机上,这个当然也行得通,但依然有个“技术难题”不能攻克,那就是要能得到对方的手机,把软件安进去才行,而且还要对方的手机正好是软件能安装的平台,不仅如此,被窃听的手机还要具备上网功能,种种限制条件都让“窃听”成为一种只在技术上行得通的事情。

窃听卡搭上“窃听门”

“我们可以为你做张与他同样号码的卡,用这个号码你能接听他的来电,看到他的短信,就跟英国报纸用的技术一样”。市民小赵最近收到了这样一条短信。

据出售这种窃听卡的卖家说,只要给他们提供手机号码,他们公司就会制作一张同样号码的手机卡,外观和普通的手机卡一模一样,但内置窃听软件。将这张窃听卡放在自己手机里,只

要对对方一接手机,你的手机就会收到提示,按下接听键,就可以全程监听、录音。短信也一样,对方收到短信也能看得到。并且可以跟踪对方的位置,“精确到街道,就跟英国报纸用的一样。”

这种短信还真有了一些诱惑力,“原来媒体都说这种窃听卡是假的,但是英国那个报纸不就窃听别人手机了吗?”小赵说,他和他的朋友都认为,这种窃听卡是真的存在的。

英媒窃听语音信箱

“其实《世界新闻报》所采用的窃听手段,真不是什么高科技,就是利用了手机的语音信箱。”郑州移动的技术人员说,英国手机网络服务商为每个用户提供语音留言服务,信箱的初始密码大都是1000,但很多用户的密码没修改或修改得很简单。只要获得用户的手机号码,拨通后如果没有被接听,语音信箱就会自动开启,键入几个常用的数字,就能听到信箱里的

留言录音。“这实在是太容易了,所以才会有400多人被他们窃听。”

技术人员说,这种语音信箱服务虽然在咱这也有,但用的人很少,“前几年省通管局清理过一次利用语音信箱违法的,结果发现全省用这个服务的10万人,现在只会更少。”所以,从这个角度看,被窃听的可能性很小。

>>>通信时空

一张手机卡,两个手机号 这种服务郑州即将有

昨日,中国联通在香港和深圳两地推出iCard 3G 一卡双号业务,该业务可以全国通用。

其实,这种服务本地运营商已经试验很久了,时机成熟,就将推广。届时,一张手机卡里有两个手机号,会方便很多人。

晚报记者 祁京

一卡双号月租近20元

据联通深圳公司客服人员介绍,选择该业务的用户必须在深圳申请,并选择联通186号段的套餐。申请成功后,将给用户一个186开头的主号及香港6字开头的副号。内地、香港通话费0.39港元/分钟。该业务可以全国通用,两地均可充值。其中,主号号码可在内地、香港两地浏览全球网站。但主号在香港漫游时手机上网流量不计入套餐

中,要按照0.1元/KB收取。

一卡两号月功能费18.88元,功能费按月收取,不包含通话或短信消费等业务量。

本地早在试验中

“一卡双号”是运营商抢夺高端用户的一种手段,除中国联通外,其他两家运营商在这块业务上也动作频频。郑州移动早就在试用一卡双号,副卡可以设置成与主卡不一样的单独号码,



副卡通话、短信、上网流量均可共享主卡的套餐,副卡的消费由主卡买单,甚至一卡三号都基本可以实现。

有关专家表示,“一卡双号”在业务模式上突破了“一卡一号”的局限,又非常贴切地满足了部分手机客户的某些特殊需求,特别是为那些“双机”客户或“双卡”客户带来更加个性化、私人化的通信方式。

联通

发布3款定制酷派手机

中国联通在上海举行WCDMA终端产业链高峰论坛,现场发布了3款酷派WCDMA手机,全面覆盖高、中、低端市场。其中,推出酷派全球首款双WCDMA旗舰机——酷派W770,这是中国联通下半年打造的明星产品,发布了酷派中端产品W721和入门机器W706。

据中国联通公布的月度营运数字显示,最为外界关注的3G用户单月净增长数量3月份达到185.5万户,3G用户数据创历史最高记录;与2月份121.3万户相比劲增53%。

祁京